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Σουδάν: Αγωνία για τους εγκλωβισμένους στη 
Μητρόπολη – Μαρτυρίες Ελλήνων – Στόχος 
βομβαρδισμών ακόμη και νοσοκομεία
/ Επικαιρότητα

Στο κύμα της ανεξέλεγκτης βίας παραμένει το Σουδάν καθώς οι 
συγκρούσεις στη πρωτεύουσα Χαρτούμ μαίνονται από το 
Μεγάλο Σάββατο, με δεκάδες νεκρούς και εκατοντάδες να είναι 
ο απολογισμός μέχρι σήμερα. Την ίδια ώρα εγκλωβισμένοι 
στον Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
παραμένουν ο Μητροπολίτης Νουβίας κ. Σάββας και 15 πιστοί, 
μεταξύ αυτών και Έλληνες.

Μιλώντας σε ελληνικά μέσα ενημέρωσης ο Μητροπολίτης κ. Σάββας περιέγραψε 
τις δραματικές ώρες που περνούν εξαιτίας του εμφυλίου που έχει ξεσπάσει στη 
χώρα. Όπως τόνισε η κατάσταση είναι επικίνδυνη, κανένας δεν μπορεί να βγει έξω 
από τη Μητρόπολη καθώς ο οπλισμός που χρησιμοποίησαν χθες οι αντιμαχόμενες 
πλευρές ήταν βαρύς. Ανέφερε ότι όλοι όσοι βρίσκονται στη Μητρόπολη είναι καλά 
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στην υγεία τους και ότι διαρκώς υπάρχει επικοινωνία με τις διπλωματικές αρχές 
της Ελλάδας. “Χρησιμοποιούν βαρύ οπλισμό. Χρησιμοποιούμε τη γεννήτρια μια 
ώρα την ημέρα. Δεν υπάρχει ρεύμα δεν υπάρχει νερό είναι δύσκολη η κατάσταση. 
Περιμένουμε και ελπίζουμε σε ένα θαύμα”, είπε μιλώντας στην ΕΡΤ.

Στο επίκεντρο το Σουδάν και οι προστασία των Ελλήνων 
παροίκων

Την αμέριστη στήριξή του προς τους Έλληνες του Σουδάν και τον Μητροπολίτη 
Νουβίας εξέφρασε ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεόδωρος τόσο κατά τον Εσπερινό της Αγάπης από την Αλεξάνδρεια
όσο και με ανακοίνωση που εξέδωσε το Πατριαρχείο. Μάλιστα, σήμερα, Τρίτη 
18 Απριλίου 2023, ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου θα έχει 
προγραμματισμένη συνάντηση στο Κάϊρο με τον Πρόεδρο της Αραβικής 
Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι. Σύμφωνα με το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας θα συζητήσει σχετικώς μαζί του, με σκοπό την 
προστασία των Ελλήνων παροίκων και την επίλυση του ανακύψαντος 
προβλήματος, αφού η Αίγυπτος εμπλέκεται ενεργά στην διαδικασία απεμπλοκής 
και ειρηνεύσεως στη γειτονική χώρα του Σουδάν.
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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας με τον Πρόεδρο Αλ Σίσι σε παλαιότερη 
συνάντησή τους 

Βομβαρδίζουν ακόμη και νοσοκομεία

Ο ένας από τους αντιμαχόμενους πολεμάρχους είναι ο εν ενεργεία πρόεδρος του 
Σουδάν, στρατηγός Αμπντέλ Φατάχ αλ-Μπουρχάν. Αντίπαλός του είναι ο πρώην 
υπασπιστής του, ο αρχηγός του RSF, επίσης στρατηγός Μοχάμεντ Χαμντάν 
Νταγκάλο, πιο γνωστός σαν Χεμεντί. Ο αλ-Μπουρχάν είναι ο επικεφαλής του 
στρατιωτικού συμβουλίου που κυβερνά το Σουδάν, με υψηλόβαθμους αξιωματικούς 
να υποκαθιστούν τους υπουργούς, ύστερα από το πραξικόπημα του 2021.

Εξαιτίας των πολεμικών επιχειρήσεων που ξεκίνησαν το περασμένο Σάββατο, 
τουλάχιστον 5 εκατ. άνθρωποι ζουν αποκλεισμένοι κατ’ οίκον.

Στο Χαρτούμ βομβαρδίζονται ακόμη και τα νοσοκομεία της πόλης. Άνω των 12 
έχουν υποστεί μεγάλες καταστροφές ή έχουν κλείσει προσωρινά για το κοινό 
καθώς το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό πασχίζει να ανταποκριθεί στις 
έκτακτες ανάγκες που δημιουργεί ο πόλεμος.



Μαρτυρίες εγκλωβισμένων

Η Αλεξάνδρα Καλουμέτη, που είναι μεταξύ των εγκλωβισμένων στη Μητρόπολη, 
είπε στην ΕΡΤ: «Έχουν πυροβολήσει ανθρώπους σήμερα στο δρόμο. Με πήρε η 
μάνα μου και μου είπε να προσπαθήσουμε να έρθουμε στο σπίτι. Μετά μας 
ξαναπήρε να προειδοποιήσει ότι γίνεται χαμός δίπλα στο σπίτι μας, λέγοντας 
μείνετε μέσα, σκοτώνουν».

Ο Παύλος Παγουλάτος, κάτοικος Σουδάν, έτυχε να ταξιδέψει στην Ελλάδα λίγο 
πριν από το ξέσπασμα των συγκρούσεων, αφήνοντας πίσω την οικογένειά του. Ο 
πατέρας και η θεία του βρίσκονται στο ξενοδοχείο που διαθέτουν και που είναι στο 
επίκεντρο των μαχών. Στο ξενοδοχείο είναι ξαπλωμένοι στα πατώματα και 
αποφεύγουν τα παράθυρα και προσπαθούν να βρουν κάποια επικοινωνία με τον 
εξωτερικό χώρο. Εμείς δεν μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί τους εκείνοι μόνο 
μας παίρνουν και μαθαίνουμε τα νέα τους, είπε.

Οι δύο Έλληνες που τραυματίστηκαν βρίσκονται εκτός κινδύνου, ωστόσο δεν 
έχουν ακόμη χειρουργηθεί καθώς λόγω των εχθροπραξιών ο απαραίτητος ιατρικός 
εξοπλισμός βρίσκεται σε έλλειψη.
“Δεν έχει σταματήσει η αιμορραγία και περιμένω τον γιατρό”, είπε ‘Έλληνας 
τραυματίας (πηγή: OPEN)

Χειροτέρεψαν τα πράγματα, υπάρχουν βομβαρδισμοί από αέρος και μάχες μεταξύ 



των δυο αντιπάλων, περιγράφει ο Επίτιμος Άμισθος Πρόξενος της Ελλάδας στο 
Σουδάν, Γεράσιμος Παγουλάτος.

Με εντολή του Υπουργού Εξωτερικών, Νίκου Δένδια, ενεργοποιήθηκε η Μονάδα 
Διαχείρισης Κρίσεων του υπουργείου Εξωτερικών, η οποία βρίσκεται σε 
επικοινωνία και συντονισμό με τα υπόλοιπα κράτη -μέλη της ΕΕ μέσω του 
συστήματος Προξενικής Συνεργασίας.

(AP Photo/Marwan Ali)

Πατριαρχείο Αλεξανδρείας: Ο Μητροπολίτης θυσιαστικώς 
στέκεται δίπλα στο ποίμνιό του

Από την πρώτη στιγμή της ενάρξεως των αιματηρών εχθροπραξιών στην 
πρωτεύουσα Χαρτούμ του Σουδάν, την 15η Απριλίου 2023, ο Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β’ βρίσκεται σε διαρκή τηλεφωνική επικοινωνία με 
τον επιχώριο Ποιμενάρχη, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νουβίας κ. Σάββα ο 
οποίος “θυσιαστικώς στέκεται δίπλα στο ποίμνιό του και περιθάλπει αυτό στο 
Μητροπολιτικό οίκημα και δι’ αυτού με τους Έλληνες που διαβιούν στη χώρα”, 
αναφέρει σε σχετική ανακοίνωση το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.



Στην φωτογραφία η ΑΘΜ με τον Σεβ.Μητροπολίτη Νουβίας κ.Σάββα και 
τον Δρ.Rida Ramadan εκ Χαρτούμ

Ο Μακαριώτατος συνεργάζεται επί του θέματος με τον Πρέσβη της Ελλάδος στο 
Κάϊρο κ. Νικόλαο Παπαγεωργίου, στις διπλωματικές αρμοδιότητες του οποίου 
υπάγεται και το κράτος του Σουδάν.

Ποιος είναι ο Μητροπολίτης που δίνει κουράγιο στους εγκλωβισμένους και 
διαχειρίζεται την όλη δύσκολη κατάσταση; Ο κατά κόσμον Βασίλειος Χειμωνέτος 
γεννήθηκε το 1971 στην Ρόδο. Αποφοίτησε από το Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας 
της Θεολογικής Σχολής Αθηνών. Διάκονος χειροτονήθηκε το 1991 και 
Πρεσβύτερος το 1993 από τον Μητροπολίτη Ρόδου Απόστολο. Υπηρέτησε στη 
Μητρόπολη Ρόδου (1991-2000). Το έτος 2000 εντάχθηκε στο κλίμα του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Στις 11 Οκτωβρίου 2009 στον Πατριαρχικό Ναό του 



Οσίου Σάββα του ηγιασμένου Αλεξανδρείας χειροτονήθηκε Επίσκοπος της 
νεοσύστατης Επισκοπής Μπουρούντι και Ρουάντας. Τη χειροτονία τέλεσε ο 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος ο Β΄, συμπαραστατούμενος από τους 
Μητροπολίτες Ρόδου Κύριλλο, Ερμουπόλεως Νικόλαο, Ειρηνουπόλεως Δημήτριο 
και τους Επισκόπους Μαρεώτιδος Γαβριήλ, Κανώπου Σπυρίδωνα και Νειλουπόλεως 
Γεννάδιο. Στις 21 Νοεμβρίου 2012 εξελέγη Μητροπολίτης Άκκρας και στις 24 
Νοεμβρίου 2015 Μητροπολίτης Νουβίας.

Ο Μητροπολίτης Νουβίας Σάββας 


